

真情巴士集团东1路驾驶员吕传伟——

# 开“雷锋车”的“活雷锋”

## 奋斗者正青春

□本报记者 董梅雪  
本报通讯员 薛颖

他照顾失能空巢老人如亲生父母，两次救老人性命于危急时刻，点燃老两口的生活希望；他连续7年帮扶7位空巢老人和两名春蕾女童，引领社会正能量；他立足公交本职工作，用20年如一日的坚守，展现为民服务新作为……他就是真情巴士集团东1路驾驶员吕传伟。

家住薛岛街道的黄大娘和郝大爷老两口今年都已90岁高龄，两人的孩子均在外地定居。9年前，老两口经常乘坐东1路出行，慢慢便与驾驶员们熟悉起来。在了解老两口独自生活后，东1路的驾驶员们常到他们家中探望。

2021年1月，郝大爷因不慎摔倒导致半身不遂。与老人家相隔不远的吕传伟了解情况后，每天下班后就到老人家中做家务，为郝大爷翻身做康复，把二老当成自己的爹妈照顾。在他的帮助下，郝大爷的病情逐渐好转。

今年2月1日(农历大年初一)19时左右，吕传伟正给黄大娘打电话拜年，没说几句大娘的声音忽然不见了，他立刻骑着电动车赶往老人家。到达后，他发现两位老人趴在地上动弹不得。原来，郝大爷突然摔倒，黄大娘想扶起老伴，却又被大爷压在地上。吕传伟马上将郝大爷抱起来安顿好，把黄大娘扶起，确定两人都平安无事后，他才在收拾一番后离开。



在公交一线兢兢业业工作的吕传伟。

2月27日21时，吕传伟再次接到黄大娘的求助电话——她当晚腹泻不止。吕传伟立即赶到老人家中，拨打120急救电话将大娘送往医院。待大娘安顿好后，吕传伟又回到老人家，一夜未眠地照顾郝大爷。第二天，他往返于老人家和医院间照顾老两口。黄大娘出院后，塞给吕传伟600元钱误工费，被他谢绝：“相处这么多年，我早已拿你们当自己的父母，你们身体健康就好！”

据悉，除了两位老人，吕传伟还与真情巴士一路情志愿愿团队的同事们帮助了潘月孝、张吉梅等5位空巢老人和王台街道东漕汶村的两名春蕾女童，传递了满满的正能量。

2002年12月，18岁的吕传伟进入真情巴士集团，他先是从事乘务员工

作，后于2006年转岗为公交驾驶员。从那时起至今，吕传伟安全行驶里程达58万公里，保持零投诉、零事故的记录。

在吕传伟驾驶的公交车前挡风玻璃上张贴着一张雷锋头像，公交车前门处挂着一个装满各种便民物件的学雷锋便民包。他乐于帮助乘客，在车厢里发生的暖心故事不胜枚举，曾在一个月内就收到20多通乘客打来的表扬电话……十米车厢成了吕传伟学雷锋的“流动站”。

真爱无私，善举动人。吕传伟用一颗质朴的爱心感知他人的冷暖，把点滴善举播撒在城市的大街小巷，用实际行动阐述了助人为乐、爱岗敬业的新时代雷锋精神。

## 民生·集装箱

### 普法宣传进企业 法治护航促发展

□记者 谭宁  
通讯员 季红 报道

本报讯 近日，西海岸新区总工会走进青岛海之冠汽车配件制造有限公司，开展了《信访工作条例》宣传月和“尊法守法·携手筑梦”主题普法宣传活动。

活动中，新区总工会法律宣讲团成员王婷婷律师重点宣传讲解了《信访工作条例》《劳动法》等与职工利益密切相关的法律法规，并对职工提出的问题进行了解答。参加讲座的职工纷纷表示，此次活动让自己受益匪浅，在今后的工作中将不断加强法律知识的学习，做学法、守法、尊法、用法的公民，共创良好企业环境。

### 节水科普进社区 爱水意识入人心

□记者 张静  
通讯员 臧虹汝 报道

本报讯 日前，由西海岸新区城市管理局、西海岸公用事业集团水务有限公司联合开展的节水宣传进社区主题活动在福瀛·天麓湖小区广场举行。现场，工作人员通过悬挂宣传横幅、放置节水知识展板、发放科学用水明白纸等方式，向群众普及了新区供水现状，鼓励市民积极参与节水型社会建设，得到了居民的积极响应。

水务公司相关负责人表示，公司将持续开展丰富多彩的节水宣传活动，让节约用水理念深入人心。

董家口经济区举行2022年度化工管廊管道泄漏事故突发事件应急演练

# 提升应急实战能力，守牢安全生产底线



▲ 演练开始前，参加演练人员进一步熟悉应急预案程序和要求。



▲ 消防车向“着火点”开展喷水作业。

近日，董家口经济区举行了2022年度化工管廊管道泄漏事故突发事件应急演练。此次演练由董家口发展集团及公共管廊公司、金能化学(青岛)有限公司协办，董家口消防救援站、青岛公安分局交警五中队、青岛特殊钢铁等单位、企业参加了演练。

现场，参加演练的人员针对管道泄漏事故模拟了预案启动、抢险抢修、交通管制、现场处置、善后处置、总结评估等环节，打造了真实应急救援场景，使“统”“战”“救”的作用及能力得到充分展现和提升。

“统”的作用得到彰显。演练开始后，管廊公司巡检人员发现泄露点后，第一时间逐级汇报并启动公司三级应急响应，管委、区级应急响应相继启动，调动周边警车、救护车、消防救援车等10辆，消防员近50人迅速增援。

“战”的效果得到体现。本次演练模拟背景为化工园区内某企业在丙烷卸料期间因介质流速过快，运输管道发生位移与化工管廊挤压导致管道发生泄漏。演练检验了各相关职能部门的应急联动、执行安全事故应急处置的能力，现场指挥员视情况下达指挥

口令，相关部门现场研判、拟定救援方案，协同开展工作，有效提升了部门快速反应能力。

“救”的能力得到提升。“事故”发生后，相关部门现场实施指挥，各类救援人员第一时间启动安全设施，最终在各方努力下泄露点被完全封堵，现场进行洗消和污水处理作业，经水质监测、环境检测，确定未对周边环境造成污染。

此次演练有效检验了董家口化工园区内部门与企业联防联控机制的实用性和可操作性，全面提升了各

部门在突发情况下的快速反应、合理调集、协同作战、应急抢险水平，进一步保障了化工园区管道供应的安全和稳定。

今年以来，董家口发展集团以扎实开展“作风能力提升年”活动为契机，转变作风强能力，真抓实干促发展，紧扣管廊运营安全工作实际，持续推动工作作风、工作理念和工作方式“三个转变”，促进防范化解重大安全风险、应急处置能力水平“两个提升”，为实现董家口化工园区高质量跨越式发展营造了和谐稳定的环境。(董梅雪)